

全球居首！印度日增 8.6 万新冠病例

专家认为,未来一段时间可能成全球疫情最严重国家

据新华社电 据《印度斯坦时报》5日报道,印度过去24小时新增新冠确诊病例超8.6万例,成为全球单日新增病例数最多的国家,累计确诊超400万例。印度专家认为,经济活动过早开放和民众没有严格遵守防疫措施在客观上造成了疫情加速蔓延。未来一段时间,印度可能成为全球疫情最严重的国家。

据《印度斯坦时报》报道,印度5日累计确诊病例达4023179例,较前一日公布的确诊病例增加了86432例。另有媒体报道称,过去10天印度日均新增病例超过7.3万,过去5天日均新增超

7.5万,而过去3天日均新增超8万例。

据报道,印度单日新增确诊病例数在过去近一个月里一直保持全球第一,累计确诊病例数从8月23日突破300万例到9月5日突破400万例仅用时13天,较上一个100万例所用的16天再度缩短,疫情蔓延仍在持续加快。

印度专家表示,下周印度可能超过巴西,成为全球累计确诊病例数排名第二的国家。此外,印度医疗协会前负责人阿戈瓦尔8月底接受印度媒体采访时表示,如果按照目前的趋势继续发展下去,6周之内印度将超过美国,成为全球疫情最严重的国家。

自7月份开始,印度疫情发展呈两个特点:一是全国确诊病例总数加速增长,二是中小城市和农村地区疫情高速蔓延。

印度医学研究理事会流行病学和传染病学负责人萨米兰·潘迪认为,随着经济开放和人口流动增加,确诊病例增加在意料之中,但民众未能严格遵守防疫措施也加速了疫情恶化。

印度病毒学家贾米利说,现阶段印度民众普遍没有遵守戴口罩、勤洗手和保持社交距离的规定。他强调,未来控制疫情的主要办法,仍是让人们遵守上述防疫措施。

成都一幼儿园集体发热腹泻事件调查进展:

外购蛋糕 沙门氏菌呈阳性

据新华社电 成都市武侯区教育局6日下午发布情况通报,针对2日武侯区金苹果龙湾半岛幼稚园数十名师生相继出现发热、腹泻等症状的事件公布调查进展,该幼稚园9月1日留样的外购生日蛋糕中沙门氏菌呈阳性,初步认定4名幼儿患病是由沙门氏菌所引起,另有5名疑似感染。

据通报,截至9月6日12时,除2名幼儿在院普通病房治疗、病情稳定外,其余幼儿和教师均在休养。另据5日通报,共计30名幼儿、4名教师出现发热、腹泻等症状,经临床诊断涉及上呼吸道感染、急性胃肠炎、细菌感染等。

武侯区疾控中心对该幼稚园9月1日、9月2日两日所有食品留样进行检测,发现9月1日留样的外购生日蛋糕中沙门氏菌呈阳性。9月6日15时,武侯区疾控中心会同成都市疾控中心和临床专家研究分析,初步认定4名幼儿患病是由沙门氏菌所引起,另有5名疑似感染。

根据上述情况,武侯区教育局已责成金苹果龙湾半岛幼稚园整顿完善内部管理,承担相应责任,并落实专人持续关注关心幼儿健康;武侯区市场监管局进一步开展调查,对有关责任单位和人员依法严肃处理,坚决避免发生类似情况。

越南警方向中方移交两名犯罪嫌疑人

据新华社电 在中国驻越南大使馆的协调下,越南警方6日在中越边境友谊关口岸向中方移交了分别涉嫌故意杀人罪和开设赌场罪的两名中国籍犯罪嫌疑人。

据中国警方调查,1998年,涉嫌故意杀人罪的李某因与人发生纠纷,持猎枪将一名受害人杀害,案发后潜逃越南。李某在越先以无偿打工方式熟悉环境,学会当地语言后又虚构身份在企业担任翻译或管理人员。今年因疫情影响,李某失去工作,又身患疾病,生活难以为继,在向人求助时暴露行踪。

据中国警方调查,2018年至2019年,涉嫌开设赌场罪的唐某伙同他人在境外设立赌博网站,非法购买银行卡、电话卡、公民个人身份信息,组织引诱国内人员参与网络赌博,涉案金额达上百万元人民币。案发后,唐某潜逃至越南藏匿。

获悉上述嫌疑人在越藏匿的线索后,中国警方即请求越方协助缉捕。接到中方请求后,越南警方迅速行动,将嫌疑人一举抓获。

中国驻越南大使馆警务参赞赵万鹏表示,中越警方在做好疫情防控的同时开展常态化执法合作,在合作追逃等方面成绩突出,今年以来越方已向中方移交80余名犯罪嫌疑人。中国警方正在越藏匿的中方犯罪嫌疑人,只有尽快投案自首才是唯一出路,否则将面临法律的严惩。

突尼斯安全人员遭恐怖袭击

据新华社电 突尼斯内政部6日发表声明说,突尼斯国民警卫队当天上午在突尼斯南部苏塞省遭到恐怖袭击。

声明说,6日,3名恐怖分子驾驶一辆汽车在距首都140公里的苏塞省冲撞国民警卫队的巡逻队,造成一名安全人员死亡,另有一人受伤。突安全机构随后包围了恐怖分子并与其发生交火,三名恐怖分子在交火中被打死。

突尼斯总理迈希希事发后抵达苏塞进行视察。

苏塞是突尼斯旅游度假胜地,2015年6月当地一家酒店遭到恐怖袭击导致38人死亡。



9月6日,突尼斯安全人员在苏塞省的恐怖袭击现场执勤。新华社发

焦点 大陪审团拟审“弗洛伊德式死亡”案

美国民众对立加剧

据新华社电 美国纽约州总检察长莱蒂·詹姆斯5日说,将组建大陪审团审理该州罗切斯特市非洲裔男子丹尼尔·普鲁德遭警察执法后窒息死亡一事。

普鲁德之死引发美国多地反种族歧视和反警察暴力执法示威抗议再起高潮。只是,不少城市逐渐出现观点不同的民众相互对立甚至攻击事件。肯塔基州支持和反对警方的两派示威人群5日在街头对峙,一些示威者当街炫耀武力、展示枪支。

各方吁严查

纽约州总检察长詹姆斯在声明中说,普鲁德窒息死亡让他的家人和罗切斯特市民“极度悲痛”,“我的办公室将立即推动组建一个大陪审团,作为我们彻查这一事件的一部分”。

罗切斯特市位于纽约州西南部,人口大约20万。普鲁德的家人本周早些时候发布警方执法记录仪录像后,这座城市多次爆发反种族歧视和反警察暴力执法示威抗议。

普鲁德现年41岁,患有精神疾病,今年3月遭警方执法后死亡。执法记录仪拍摄的几段视频显示,多名警察围住全身赤裸的普鲁德,给他戴上防吐头罩,以防飞沫传播新冠病毒;普鲁德一度戴着头罩俯卧在地上,面朝下,

一名警察以膝盖压在他的背上,还有警察用手按住他的头。当警方发现普鲁德不再动弹后,将他送往医院,他3月30日被正式宣告死亡。

尸检报告显示,普鲁德死于身体遭受约束后出现的窒息并发症。他服用一种精神类药物引起的极度兴奋和急性中毒也是致死原因。

视频本周曝光后,7名涉事警察被停职。罗切斯特市非洲裔市长洛夫莉·沃伦告诉媒体记者,她直到8月4日才知道普鲁德死亡的真实情况,警方起初说普鲁德死于“吸毒过量”,但视频显示的情况“完全不同”。

不少民众质疑:为何涉事警察直到视频曝光才接受停职处置?警方内部是否存在“系统性种族主义”?

就组建大陪审团审理普鲁德死亡一事,沃伦和纽约州州长安德鲁·科莫均发表声明表示欢迎。

矛盾难调和

普鲁德死亡事件与非洲裔男子乔治·弗洛伊德5月遭警察执法后死亡几乎如出一辙。弗洛伊德5月25日在明尼苏达州明尼阿波利斯市遭多名警察按在地上,其中一名白人警察用膝盖紧紧压住他的颈部。弗洛伊德多次喊“我喘不上气”,但警察无动于衷。最终,弗洛伊德送医后死亡。

弗洛伊德死亡引发全美大规模抗议示威活动,迄今没有平息。其间,美国多地相继发生或曝光警察在没有明确和正当理由情况下致死或枪击黑人事件,抗议浪潮久久不能平息。

随着抗议示威持续,全美多个城市逐渐出现支持警察和反警方暴力执法的对立示威,两个群体的对立不断加深,甚至出现致死事件。华盛顿州警方3日抓捕一名杀人嫌疑人时将他击毙。这名男子是激进左翼团体支持者,涉嫌8月底在反种族歧视示威中枪杀一名警方和总统唐纳德·特朗普的支持者。

在肯塔基州路易斯维尔市,观点对立的示威者5日早些时候在市内多地分别游行,双方人数数以百计,其中一些示威者携带长短枪械并当街炫耀武力。

多家媒体报道,在一个公园外,支持“黑人的命也是命”运动的武装示威者与反示威人群对峙,相互喊叫和推搡。警方赶到并“清场”,但两派人群换了个地方后继续示威。

在纽约州罗切斯特市,示威者准备6日和7日再次发起大规模示威抗议警方暴力执法。市警察工会则坚称警方依据平时训练和行动手册处置普鲁德,行为没有不当之处。

白宫4日说,特朗普已经下令取消联邦政府反种族歧视系列培训,理由是这类培训在美国社会“制造分裂”。